
社會融入均一平台簡案 

領域/科目 社會 設計者 游家宜 

實施年級 五年級 總節數 2 節 

單元名稱 原住民族文化 

設計依據 

對

應

指

標 

學習 

表現 

1b-Ⅲ-2 理解各種事實或社會現象的關係，並歸納出其間的關係或規律性。 

2b-Ⅲ-2理解不同文化的特色，欣賞並尊重文化的多樣性。 

學習 

內容 

Bc-Ⅲ-1族群或地區的文化特色，各有其產生的背景因素，因而形塑臺灣多元

豐富的文化內涵。 

教材來源 康軒五上社會 

學習目標 1. 知道現今政府認定的原住民族有 16 族。 

2.認識原住民族的文化特色。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【引起動機】 

1. 預告下節將使用均一學習，安排兩人一台平板。 

2. 說明均一融入的課程目標：看均一影片學做筆記。 

 
3. 提問「可以從哪些方面來認識原住民文化？」進行小組

討論，並將討論內容以圖文、列點或心智圖方式記錄在

白板上。 

    
4. 均一影片在介紹族群特色時，播放了多首好聽的背景音

樂，例如布農族的拍手歌，於是在進入均一前，課堂先

來一場音樂饗宴，聆聽原住民的天籟之音。（齊柏林導

演鏡頭下，壯闊的玉山雲海響起童聲合唱團的拍手歌；

亞特蘭大奧運主題曲「返璞歸真」收錄郭英男先生的老

人飲酒歌；以及聞名國際的八部合音等。） 

 

 

 

【發展活動】 

1. 融入均一：學生進入均一平台找到學習任務，點開「臺

灣原住民的族群分布」開始觀看。 

2. 排除狀況：一開始還是有一些問題，例如無法連線、即

使登出仍是前人的帳號、找不到學習任務、或熊熊想不

起來自己的帳號等等。 
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由於沒有準備耳機，

兩位一台減少太多平

板造成的聲音干擾。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. 針對自學單的提問按暫停筆記，可相互討論、協助。 

⚫ 自學單故意設計一題要看到最後才能回答的問題。

（泰雅族的“爸爸”發音？） 

⚫ 自學單的題目來自影片前 5 分鐘，後續的影片請學

生繼續看完。 

   

      
4. 老師巡堂，特別關注和協助容易分心和學習力較弱的孩

子。 

5. 先完成看影片做筆記的小組，利用平板進行主題查找做

海報。 

  
 

【總結活動】 

1. 學生自行核對答案。 

 
2. 後台監控學生是否全部完成，了解未完成的原因和困

難，並協助問題解決。 

 
3. 根據自學單分析看影片要擷取哪些重點，例如，要特別

注意各族群在食衣住行育樂的文化特色，跟其他族群不

一樣的地方，以及分布的區域等，這樣有助於將來看影

片的學習遷移。 

4. 學生自由發表影片後半段的重點。 
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自學單以逐字稿型式

設計，方便學生聚

焦，及學習如何從影

片找關鍵重點。 

 

學生可以依各自的速

度和消化時間來看，

增加自主性。 

 

 

 

 

 

老師可以從容進行差

異化的指導。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大家速度不同，不會

擠在一起。 

參考資料：（若有請列出） 

1. 【為台灣拍手｜向阿貫老師與齊柏林導演致敬】讓世界聽見玉山在唱歌

https://reurl.cc/bn1D6r 
2. Return to Innocence 反璞歸真---- Elders Drinking Song 老人飲酒歌

https://reurl.cc/L794d9 

https://reurl.cc/bn1D6r


3. 布農族八部合音(紅葉部落) https://reurl.cc/bn1DXl 

附錄：自學單 

 

 


